

兄弟俩患软骨症,姊妹仨照顾16年

哥哥去世后捐遗体用于医学研究



身患软骨症的刘义趁需要在两个人的搀扶下,才能勉强站立,平时基本靠爬行。
本报记者 黄广华 摄



父亲脑萎缩,丧失了自理能力,也需要姊妹仨照顾才行。
本报记者 黄广华 摄

济济南苑街道的刘书真姊妹仨全力照顾两个患软骨症的兄弟16年。后来,父亲脑萎缩,逐渐丧失自理能力,姊妹仨又多了一个重任。为帮助更多的软骨症病人减轻病痛,兄弟俩签下了遗体捐献书。今年4月28日,哥哥刘义德去世,其遗体被用于医学研究。

本报记者 黄广华 岳茵茵

从小患软骨症 几十年全靠人照顾

23日上午,42岁的刘义趁坐在车库门口的沙发上百无聊赖。每天饭后他都会爬出来在门口坐一会儿,邻居让他喊什么他就喊,给人要烟抽,见到熟人就问“你干吗去”。

刘义趁突然扶着沙发站了起来,转过身后可以清楚地看清他的鞋底。鞋跟是全新的,脚掌却磨得很薄,双腿成X形。不借助外力,他自己根本站不起来。一个邻居走过来给他一支烟,他一只手放在沙发扶手上,借力打着了打火机,很是高兴。

能这样自己来回挪移,对于刘书真姊妹仨来说已经很高兴了。“最起码大小便不在床上。”52岁的二姐刘淑芹说,前一天晚上临走前她把一个水桶放在床边,早上起来一看,弟弟尿了一地。“就这样最简单的事他都做不到。”二姐刘淑芹说,两个弟弟一生下来就是软骨症,20多年前医院看过都说治不好。1999年底,母亲因癌症去世后,照顾两个软骨症兄弟的重担就落在了刘淑芹姊妹仨肩上。大弟弟卧床十几年吃喝拉撒全在床上,最胖的时候160多斤,必须两个人照顾。给他擦洗时,一人拉着胳膊一人推着后背,勉强能翻个身。

“有时候我觉得他们是正常人。”大姐刘书真说,大弟弟

刘义德去世前,二弟连日号啕大哭,不想哥哥走。“他像正常人一样有感情,但是智商却很低。”

老父亲不幸中风 24小时离不开人

就在车库的楼上,他们85岁的父亲,被绑带拴在沙发上才能勉强坐着,两个女儿在面前照顾,父亲时常不认识她们是谁。2010年底,年迈的父亲中风,生活起居24小时需要人照顾。一次,大姐把老人抱到沙发上,转脸的工夫老人就滑了下来,磕破了头。“之后就用绑带拴住腰,固定在沙发一头。”大姐刘书真说,父亲一日三餐全靠喂。

年迈的父亲,两个软骨症兄弟,都由刘书真姊妹三人照顾。姊妹三人每天都会来父亲这儿,保证老人身边24小时有人在,为了照顾父亲,她们各自的家必然就不能尽心。“我们家里也都有婆婆,这边父亲照顾好了,婆婆那边照顾就少了许多,但是,好在对象那边都很理解,对我们支持很多。”父亲这两年一不高兴就发脾气,时不时还骂三个女儿。

4月23日,小妹刘义华喂给父亲指甲盖大小的一块甜瓜,没想到差点要了老人的命。“没想到被这么小的一块瓜卡住了,父亲当时就喘不上气来,两腿发软瘫在了地上,赶紧叫来救护车去了医院,最后大姐一着急给父亲抠了出来,这才没事。有父亲在,我们还有个家,父亲不在了,我们去哪儿

啊!”二姐刘淑芹说。

三天后,他们送走了一位至亲。大弟弟刘义德最终器官衰竭离开了人世。“走的时候也就60多斤,去年5月份他还是个大胖子。”二姐刘淑芹说,弟弟终于解脱了,只是遗憾他仅活了48岁。

4月28日,按照刘义德生前签订的遗体捐献协议,他的遗体被送往了济宁医学院。

一家人常被照顾 捐遗体回报社会

刘义华说,他们一家人经常得到社会各界人士的帮助,邻居们给弟弟送衣物,街道办事处、物业公司任何福利都先考虑这家人,就连弟弟坐的沙发都是街道办事处提供的,现在爷俩每月还有819元的低保。“三年两个弟弟对社会没有任何贡献,只能用此方式回报社会。希望在医学上能够攻破软骨症这个课题,不再让患者这么受罪。”刘义华说,她向家人说出这一想法后,大家一致同意。“当时父亲还清醒,也很同意,两个弟弟同时签下了协议。”

济宁红十字会综合业务部的武先生受理了刘氏兄弟的捐献协议,刘义德去世当天他联系了济宁医学院作为接收方,刘义德的遗体被用于医学研究和教学。“无偿捐献遗体是一件造福后人的事,遗体用于医学研究或教学,培养更多的医学人才。我们能做的就是为这份爱心做好各种服务工作。”

我省“世界计量日”宣传活动启动 十多项免费计量检测惠民生

本报泰安5月23日讯(记者 张伟 通讯员 马敏)20日,山东省2016“5·20世界计量日”宣传活动在泰安启动,现场有血压计、人体秤等十多项检测服务免费惠民。

20日上午9点多,泰安岱宗大街计量所楼下,十多个凉棚里围着不少市民。“我这儿有个吊坠,几年前外出旅游时买的,忘了是什么材质,能不能帮我看看?”一名女士摘下脖子上的吊坠,递给工作人员。经检测该吊坠为石英,有一定市场价值。短短几分钟,有六七位市民先后拿着珠宝首饰,到检测区排队检测。

今年世界计量日的主题是“动态世界中的计量”。活

动期间,工作人员开展了眼镜、血压计、人体秤、黄金珠宝等检测服务,为市民提供水表、电能表、燃气表、热量表知识咨询。山东省质监局局长张宁波说,他希望各单位能大力开展计量惠民活动,充分发挥计量在保障和改善民生,促进和谐社会建设中的重要作用。

截至目前,山东省各级法定计量技术机构共有实验室面积15万平方米,建立社会公用计量标准4675项,建成国家级计量中心园区、基地14个,全省计量器具生产企业达到576家。这些工作都走在了全国前列,有力促进了全省经济社会的发展。

中华泰山号邮轮即将起航 “五天四夜”日韩游火爆抢票

本报烟台5月23日讯(记者 孔雨童)6月23日,由齐鲁晚报携手中华泰山号推出的五天四夜日韩游将正式起航。除了精心策划的日韩景点,登上这艘海上“五星级酒店”,体味邮轮的梦幻生活也让人期待不已。目前,邮轮已经进入最后的抢票期,心动的市民不要错过今夏的这次浪漫之旅哦!

此前参与过齐鲁晚报与中华泰山号邮轮项目的王女士说,乘坐豪华邮轮旅行对热衷于减肥的人来讲是一场考验,“每餐都感觉吃到嗓子眼了,完全把减肥抛到脑后。”早餐、午

餐、晚餐,各式小点心和水果,足够满足所有游客的口腹之欲。6间酒吧,各种口味的鸡尾酒点缀了所有游客的饭后生活,也增添了一丝奢华的浪漫气息。

喜欢恬静气氛的市民,可以到五楼的钢琴休闲中心小坐,跟随美妙的琴声,翩翩起舞或小声哼唱,惬意闲适。六楼的海上儿童乐园有着完全相反的节奏,是带孩子出行家长的必到之所。情侣或夫妻则更热衷于在邮轮的电影院看场大片。七楼的游泳池好不热闹,这里总是聚集了众多游客,即便孩

子流连于泳池,家长也很放心,“游泳池里的水都是从公海里抽上来的深海里的海水,每天都换。”

6月23日,中华泰山号将正式起航,航期为6月23日—6月27日,航程为D1青岛—D2韩国济州岛—D3日本长崎—D4公海—D5青岛,内舱房2499元/人起,海景房3099元/人起。本次旅行没有自费景点,没有强迫购物。(当然,想购物的市民可以在济州岛和日本的免税店尽情欢购)

咨询电话:13105294905 (张女士)

齐鲁晚报 分类广告 电话: 0531-85196204 85196183 85196234 地址: 济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门		友情提示: 请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件, 本刊信息不作为承担法律的责任和依据。 投资信息需谨慎, 仅供参考。		华软邀您共享蓝海华软智能微信——第三方微信领导品牌, 荣获国际软件博览会金奖, 代理名额火爆预定中。 热线: 毕经理18101091996	
综合转让 ◆低价转让 纹绣化妆美发 学校18766129686	综合招商 ◆电子厂寻合作05374256555 ◆电子厂招加工05374119379	综合招聘 ◆济南市混凝土公司招 试验员15668384769	挂失声明 ◆李春华《医师资格证书》 编码:199937110372822710 103057《医师执业证书》 编码:110370000027621 丢失声明作废	挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报挂失公告网(www.qilwb.com.cn), 点击“挂失公告网上支付系统”(位于首页中间, 红色字体显示), 点击后根据系统提供选项, 填写姓名、电话以及刊登内容后, 系统自动计算字数并结算, 通过支付宝即可完成在线支付。	

轻轻一擦 强力去污
不沾油强力洗洁中

批发零售 量多优惠
13561630568 刘
13573074205 黄